编辑:刘明莹|美编:王春卉|责校:李传富

揭秘"水军"如何"灌水":微博打榜、豆瓣刷分

花千元能买10万阅读量

他们能瞬间让你的公众号阅读量过 10万,也能短时间内让你的视频观看量过百万。双十 为你的店铺创造巨大的流量,吸引消费者。每个直播平台热搜榜上,都有他们的影子,他们是骂名不断的"水 军",是互联网繁华和泡沫的制造者。提到水军,梁晓(化名)不以为然,24岁的他大学时便开始兼职做网络推 广,如今已是· 一家互联网推广公司的负责人,尽管团队不大,只有十几人,然而只要客户需要,他们可以在短时 间内找到十几万水军。

"水军"自称营销者

被称呼为水军,梁晓并不觉得尴尬。他语速奇快:"我 觉得自己就是在做新媒体啊,和做广告是一样的,只是帮 助企业去宣传。"在记者提到水军等同于数据造假时,梁晓 虽不是很服气,语速却慢了下来,"数据造假?这个…这个 …比如高德地图说他有7亿用户,某个软件经常说他有多 少阅读量,无非要价的时候好要一点,王婆卖瓜自卖自夸 嘛,可以理解。

谈到水军不太好的名声,杭州一家网络推广公司的运营总监白建也强调自己"营销者"的定位:"我们只是作为 一个助推器,从营销的角度帮他有更好的曝光,但是最终 怎么样还是看他自己的产品。我们并不为他的产品背书。

微信公号阅读可包月

在梁晓的公司里,一切涉及刷量的业务都是可以做 的:微信刷阅读量、微博刷话题榜、微博加粉、豆瓣电影刷 分、视频网站刷观看量,直播平台加粉等等

9月底,腾讯微信团队通过打击软件刷量造成许多公 众号阅读量跳崖式下降,众多公众号涉嫌刷量。记者联络 ·些互联网推广人员,他们均打出"暂时不接受微信刷量 的通知

梁晓的团队也受到了影响,"微信包月阅读量稳定吗? 没有什么稳定的,腾讯管一下就不稳定了。"而在此之前, 只要花上一千块钱左右,就可以通过软件使一篇文章的阅 读量达到 10 万以上

不止如此,通过阅读量的增长速度也能判断是否注 '一般真正的高阅读量,在你看到的那一秒它的阅读量

已经很大了,出来的那一秒应该就有几千的阅读量,不可 能从几百突然变到10万。

微博话题按排行明码标价

作为互联网里最为活跃的社交平台之一,尽管 2015 年微博宣称它的月活跃用户高达 2.36 亿,但在白建看来数据并不可靠。"微博里面水军其实是最多的,因为他的粉 丝,本来很多就是僵尸粉。微博某些大号的水分至少超过 30%

每个小时更新的微博话题榜,在梁晓看来,"前十里面 基本都有通过水军刷上去的。"在某个公司提供给记者的 报价表里,微博话题榜按照排行明码标价:前三9500,前 五 8500,前十 6800,前二十 5200。不仅话题榜可以买,大 V 们的软文后者转发都可以买,真正有影响力的可能价格要

豆瓣电影刷分更贵

涉及多种业务的梁晓团队却不怎么做电影刷分业务, 在他看来,这类业务比微信微博刷量难得多,效果也不能 保证。

不仅效果难保证,豆瓣电影、知乎等用户特征比较明 显的平台账号价格也更贵。但豆瓣等平台的账号却更难获 取,白建告诉记者:"豆瓣有老号和新号,用了三年以上没 有违规的老号,可能几十块钱一个。便宜点的0.5~5元的, 应该是以前通过邮箱注册的账号,这种号很可能是通过盗号来的,可能很快就被盗走了。安全性是不能保证的。"水 军队伍的庞大也创造了大量的互联网泡沫。

全球顶级黑客聚集上海"秀技" 黑客背后有一块 "超千亿美元蛋糕"

10月24日,来自全球的顶级黑客聚集上海,在国际 黑客大赛 GeekPwn2016上"秀技"。而在这场黑客繁荣的 背后,全球上千亿美元的信息安全市场已然形成。

被称为互联网安全圈的"小霍金"、23岁的斯蒂芬·其 沃斯,因患有脑裂畸形,几乎不能说话、行走。24日在现 场,斯蒂芬·其沃斯亲自演示,如何利用轮椅存在的安全漏洞,将一辆重达300磅、需要5个男人才能抬动的轮 椅,通过一个 XBOX 游戏机遥控手柄进行远程操控,让 它动起来。

另一边, 来自美国一所学校的小伙子尼克通讨利用 漏洞,破解了华为 P9Lite 手机的指纹解锁,攻击者不仅能 获得安全区中的敏感数据,还能直接进入支付等高权限 场景。对此,华为当天表示,第一时间已就漏洞进行了仔 细的分析和修复。/新闻晨报

我国海水淡化 日产能逾百万立方米

记者从正在召开的第四届西湖国际海水淡化与水再 利用大会上了解到,截至2015年底,中国已建成投产112 套海水淡化装置,日产能达到108.594万立方米

"海水淡化是水资源的重要补充和战略储备。 发改委环资司综合利用处处长杨尚宝说,"十二五"期间, 中国海水淡化处理技术、产业规模急速增长,基本形成了 较为完整的产业体系。

大会期间发布的《中国海水淡化年鉴(2015)》显示,目 前,中国多个1万至10万立方米级海水淡化工程已经建成 或正在建设,最大海水淡化工程规模为日产20万立方米, 并自主设计制造了低温多效海水淡化装置出口国外。中国 已成为世界上少数能完整自主设计建设海水淡化工程的国 家之一。据《中国海水淡化年鉴(2015)》统计数据显示,截 至 2015年,中国已建成投产的 112 套海水淡化装置中,50 套用于市政供水,占装置总数的44.64%。/新华社

南京一公司推出"工龄转孝顺奖金"制度引发网络热议

工龄补贴直接发父母 你咋看

从你的工资当中拿出一部分,由公司直接打给你的父 母,作为"孝顺奖金",你同意吗?最近,南京一家网络科技 公司就出了这样一项制度,引发了网络热议,大部分网友 不同意,认为公司不能代替员工关心父母,更不能强制。记 者采访了律师和社会学专家。律师表示,作为企业给员工新增的福利,这种发放形式并不违法,但如果劳动合同中 有明确发放对象,则需要与劳动者协商一致才能变更。社 会学家则认为,规定的初衷是好的,但实践起来存在一些

公司新规

工龄补贴,公司替你孝敬父母

近日,南京一家网络科技公司推出一个名为"工龄转 孝顺奖金"的制度,规定从今年11月开始,人职满一年员 工将享受工龄工资(每工作满一年,每月工龄工资增加200 元);而公司又规定,这笔补贴不直接发给员工,而是转化 为"感恩父母的孝顺奖金",由公司发给员工父母,"表达公司和日本社会的 司和员工对父母的感谢。

消息流出后,网络上发起了一个投票,截至24日下午 6点,参与投票的大部分人表示不同意,只有16.5%的网友同意,他们认为,这样的做法"能唤起员工的感恩之心,消 除顾虑之后全身心工作"。24日,记者联系上这家公司的负 责人,但对方拒绝了采访。

律师说法

作为企业新增福利,并不违法

企业这样的做法,算不算强扣工资? 有没有违法? 24 日,记者采访了江苏钟山明镜律师事务所律师张潇潇。张 律师认为,这需要分情况讨论。如果企业在跟员工签订合 同的时候,就约定了"工龄补贴",并明确了发放对象,那

么,现在转而把这笔钱发给员工父母,就涉及到发放对象 的变更,这需要与劳动者协商一致。

如果劳动合同中并没有相关约定,是公司另给员工的 福利,作为企业文化的一部分,则不需要和员工协商一致,任何发放形式也都不违法。"国家对于工资的构成成分,并没有通过相关法律明文规定,企业在这方面是相对自由的。给或不给,以什么形式给,都无可厚非。"

专家观点

鼓励员工孝心表达,初衷是好的

南京大学社会学院副教授胡小武认为,该企业出台这 样的规定,初衷是鼓励员工孝敬父母并表达孝心,就内容本身而言是积极的。"一方面,让员工父母和公司发生了联 系,有助于企业文化的提升和推广;另一方面,父母收到这 笔钱,能间接感觉到,孩子的工作状态是稳定的,这也是 种安慰

胡小武认为,只是个别企业制定的一个薪酬管理制 度,不是公共政策,不需要经过协商、公证的过程,因此程 序上不存在不合理。另外,由于这笔钱只占工资收入很小 部分,对员工支配工资的影响不会太大

不过,胡小武也表示,这只是个案,如果企业管理部门 和员工都同意,可以形成示范和推广;反之,如果员工反 对,推行起来就一定会遇到阻力。

规定不合理,企业应保障员工权利

南京航空航天大学社会学副教授邱建新认为,尽管该 公司制定这个制度的初衷是好的,也并不违反法律规定, 但这个规定本身存在一些不合理,这也是网络上反对声浪很大的原因,"工资是员工产权的一部分,企业不能越俎代 庖,不应该代替员工支配。"/现代快报

北京将建居家老年人巡视探访制度

24日,《北京市"十三五"时期社会基本公共服务发展 规划》(以下简称《规划》)发布。未来五年,本市教育、医疗 卫生、养老、社会保障、文化体育、民政等领域,将有哪些新 的建设规划和服务保障? 在这份规划里都有了答案。在人 口老龄化问题越来越严重的当下,这份专项规划里养老服 务保障被屡次重点提及。

建居家老年人巡视探访制度。按照《规划》内容,未来 五年本市在养老服务体系的建设方面,仍将大力发展居家 养老服务。在落实《北京市居家养老服务条例》的基础上, 本市将新建多项养老制度。市发改委相关负责人介绍,本

市将建立为失能、独居、高龄老年人提供关怀访视、生活陪 伴、心理咨询、不良情绪干预等服务。

此外,本市还将建立一个老年人能力评估制度,以开 展经济困难的失能和高龄老年人服务补贴工作。为有需求 的老年人家庭安装紧急呼叫、救援设备;还将建立形式多 样、机制灵活的养老助餐体系,以缓解居家老人就餐难题。

在医养结合方面,未来会有新的推进,将通过内设医疗 机构、与周边医疗机构签约合作、远程医疗服务等多种方 式, 为养老机构提供基本医疗服务支撑; 允许利用率不高的 医疗资源开展专业化老年康复护理服务。 / 北京青年报

我国将为特困人员 提供集中供养服务

民政部社会救助司副司长蒋玮 25 日表示,针对目 前供养服务机构同时面临的"一床难求"和"床位空置"问题,我国将提升供养服务能力,下一步将优先为生活 不能自理的特困人员提供集中供养服务,目前已经在 一些省份开展试点。还将提升供养服务能力,加快推进 原有机构设施设备的达标,通过对现有机构的改建、扩 建、设施改造,使单张床位面积、应急呼叫系统、消防设 备达到符合生活不能自理特困人员的照料标准。 并提 高为生活不能自理人员服务的工作人员配备比例。

在新闻发布会上,民政部还发布了《特困人员认定 办法》。根据办法,城乡老年人、残疾人以及未满 16 周 岁的未成年人,同时具备无劳动能力,无生活来源,无 法定赡养、抚养、扶养义务人或者其法定义务人无履行 义务能力的条件的,应当依法纳入特困人员救助供养 范围。此前已经确定为农村五保对象的,可以直接确定 为特困人员。/ 新华社

人社部启动养老保险 基金投资运营

人力资源和社会保障部于昨日召开了新闻发布 会,通报 2016 年第三季度人社工作进展情况。针对社 会各界关心的养老保险基金投资运营问题,新闻发言 人李忠给予解答:去年国务院印发了《基本养老保险基 金投资管理办法》,为了深人贯彻落实办法,我们部已经会同有关部门成立了工作小组,制定了相关方案,正 在积极有序扎实的推进各项工作。

第一,我们会同财政部、社保基金理事会一起制定 了委托投资合同,目前已经印发。这是我们做好基金投 资管理工作的一个重要的文件

第二,加快制定一些配套政策,比如抓紧研究制定 托管机构、投资管理机构评审办法等相关的配套文件。

第三,做好与地方的对接工作,指导地方根据自己 的实际做好资金测算,确定投资额度。目前,部分省份已经制定了具体方案,形成了委托投资的计划。第四, 研究制定基金资产配置、设计投资产品、管理投资风险

下一步将在年内组织第一批委托省份与社保基金 理事会签订合同。同时也会由社保基金理事会牵头组 织评审委员会,优选出第一批养老基金管理机构,正式 启动投资运营工作。

总之,我们会在确保安全的前提下,让老百姓的养 命钱真正得到保值增值。

/ 新华社